

29 ноября 1939 г.
№ 215 (2287)
ЦЕНА 10 КОП.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Нота советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими войсками частями

26 ноября, вечером, народный комиссар иностранных дел СССР Т. В. М. Молотов принял посла Финляндии г-на Ирие-Коскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Ирие-Коскинен заявил, что он немедленно спесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты:
Господин посланник!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии, около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено 7 орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено 7 рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское правительство, ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с гг. Таннером и Пассикиави, указывало на опас-

ность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск финляндской артиллерией, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке — на 25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, г-н посланник, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР **В. Молотов.**
26 ноября 1939 года.

Наглая провокация финляндской военщины

Ленинград, 26 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артогнем. Всего финнами произведено 7 орудийных выстрелов. Убиты 3 красноармейца и один

младший командир, ранено 7 красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для расследования на место выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артналета финнов.

Война в Европе

26 ноября Чемберлен выступил с речью по радио. Он сказал, что до сих пор война развивалась не так, как того ожидали. Отвечая тем, кто удивляется «почему мы не атакуем врага более решительно», Чемберлен заявил, что искусство войны состоит в том, чтобы, сосредоточив максимальные силы, нанести удар врагу, правильно выбрав для этого место и время. До наступления этого времени, — сказал Чемберлен, — Англия будет усиливать блокаду Германии.

Из Лондона сообщают, что в течение последней недели, закончившейся 25 ноября, было потоплено 11 английских пароходов, 2 французских, 1 — итальянский, 1 — шведский, 1 — японский и 1 — греческий.

Германское информационное бюро сообщает, что бывший польский океанский пароход «Пильсудский», который с момента начала войны входил в состав английского торгового флота и курсировал под английским флагом, 27 ноября торпедирован у северо-западного побережья Англии. Вся команда спасена.

В сводке верховного командования германской армии говорится: «На западе незначительная артиллерийская деятельность. 25 ноября части германского воздушного флота произвели нападение на английские военно-морские силы в северной части Северного моря. При этом было отмечено четыре прямых попадания бомб».

(ТАСС).

Шут гороховый на посту премьера

Финляндское правительство боится выступить в своем парламенте. Зато премьер-министр Каяндер охотно выступил 23 ноября в концерте. Играя музыка, премьер говорил. Финляндскую буржуазию надо развлекать в ее нынешнем тяжелом положении. Каяндер развлекал, как мог. Он обнаружил незаурядные дарования шута.

Каяндер превратил концертную эстраду в арену цирка — балагана. Как шут, он кувыркался и говорил все шиворот-на-выворот. Он стоял на голове и ходил на руках.

Он начал с того, что вытащил на арену портреты русских царей и стал отвещивать перед ними низкие поклоны. Он делал это серьезно и с умилением прирожденного холопа.

Он говорил о «сочувственной Финляндии политике, которая проводилась Александром первым и Александром вторым и встречала одобрение всего населения Финляндии».

После этого шут гороховый стал на голову и погрозил ногой Советскому Союзу, который будто бы покушается на независимость Финляндии. Поза поистине величественная!

Известно, что русские цари Александр и Николай под всеми номерами душили всякие попытки финляндского народа завоевать независимость. Царская политика гнета и насилия и усмирения встречала «одобрение» только со стороны реакционной, продажной финляндской буржуазии. Каяндеры служили русским царям, как верные холопы и придворные шуты.

Когда царизм рухнул под ударами народа, захватившее власть буржуазное временное правительство отказалось Финляндии в независимости. За эту независимость вместе с финляндским народом боролись большевики, Ленин и Сталин. От советской власти Финляндия получила независимость, которой финляндская буржуазия всегда торговала и ныне торгует на империалистическом базаре.

Таковы факты. Каяндер думает, что когда он делает сальто-мортале, то вместе с ним опрокидывается мир. Смешная иллюзия! Кувыркается шут гороховый, а факты прочно стоят на ногах.

Вся эта жалкая игра продолжается только для того, чтобы уйти от ответа на вопрос, который финляндский народ ставит в упор своему запутавшемуся правительству интриганов:

— Почему Латвия, Эстония и Литва заключили с советским правительством договоры, которые обеспечивают их независимость, мир и покойный труд, а финляндское правительство сорвало переговоры и держит народ в тревоге?

Тут уж одним прыжком не отвертишься. Каяндер ходит колесом, кривляется, петухом кричит — и вдруг разражается рыданиями. Он скорбит, стонет, раздирает на себе одежду и посыпает цирковыми опилками, как пеплом, не свою голову, а головы министров Эстонии, Латвии и Литвы.

Каяндер всхлипывает: — «Эти три жизнеспособных прибалтийских государства, которым предстояло блестящее будущее, внезапно превратились из самостоятельных государств в государства, в большей или меньшей мере зависимые от Советского Союза. На нас, финнов, это произвело угнетающее впечатление...»

Каяндер оплакивает политических деятелей Эстонии, Латвии и Литвы. Они оказались, видите ли, недальновидными. Это он дальновиден, шут гороховый, на посту премьера! Он видит далеко, политик из школы дальновидного Бека, дальновидного Мосцицкого. Пусть узнает, как чувствуют себя эти польские шуты гороховые, навсегда потерявшие анкажемент.

Скоро, должно быть, Каяндер будет иметь возможность убедиться на деле, что дальновидными политиками являются не марионетки из финляндского правительства, а нынешние руководители Эстонии, Латвии, Литвы, заключившие пакты о взаимопомощи с СССР.

И все-таки не уйти каяндерам от ответа, которого требует все более настойчиво финляндский народ.

— Почему вы, каяндеры, сорвали переговоры? Народ от вас требовал не этого. Кто же требовал срыва?

Ужом вьется финляндский премьер. Он хнычет, размазывая слезы на грязном лице:

— Поскольку в переговорах трудно было найти общую платформу, они пока что прервались. Об этом следует сожалеть, так как Финляндия искренно желает поддерживать хорошие отношения со всеми соседями...

Каяндер «сожалеет»! Каяндер «пока что» сорвал пере-

говоры! Каяндер проливает слезы скорби...

Брокодилы слезы, говорят, самые лживые, самые гнусные, самые противные слезы в мире. Но еще гаже, подле, лживее слезы, которые проливает шут гороховый, подражая крокодилу. Это новинность пресмыкающегося, у которого нет острых зубов, нет силы, но есть коварство и похотливость мелкого хищника.

И все же не уйти каяндерам от вопроса, который все более грозно ставит народ Финляндии, втягиваемый провокаторами в нечистую и опасную игру:

— Почему вы, каяндеры, сорвали переговоры? Вы независимы только от народа Финляндии, который, действитель но, ищет дружбы с советским народом. От кого же вы зависите, чью волю творите, чью инструкцию выполняете?

И беспокойно, трусливо, бегая блудливо глазами по сторонам, клянется, божится шут гороховый на посту премьера:

— «Финляндия не нуждалась и не получала инструкций от других государств». Ей — богу не получала! Лопни глаза, не получала!

Шутовские клятвы, шутовская божба! Расписка в исполнении «инструкций от других государств» опубликована. Она содер жится в одобрительных откликах английской империалистической печати на речь Каяндера. «Дэйли Геральд» дружески хлопает своего финляндского шута по плечу: по старался, брат!

Удивляться ли тому, что каяндеры не нашли «общую платформу» с советским правительством! Шут гороховый кувыркается на «общей платформе» воинствующего империализма, гремит джаз-оркестр, пишут дудки, хлопает бич шталмейстера.

Долго ли будет длиться этот политический балаган?

Надо надеяться, недолго. Надо надеяться, что финский народ не даст марионеткам вроде Каяндера вести дальше государственный корабль Финляндии по гибельному пути беков и мосцицких.

(«Правда» 26 ноября).

Памяти С. М. Кирова

1 декабря в Баку состоится открытие монументального памятника С. М. Кирову.

За последние дни значительно увеличилось количество экскурсий в музей-квартиру, где жил С. М. Киров. В музее выставлены многочисленные фотографии, картины, документы и личные вещи С. М. Кирова. В специальных разделах показана огромная созидательная работа С. М. Кирова по восстановлению народного хозяйства Азербайджана по выращиванию местных национальных кадров.

Сименем независимого Сергея

Мироновича Кирова неразрывно связан экономический и культурный расцвет советской Карабелии. Накануне пятой годовщины со дня злодейского убийства Сергея Мироновича, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях, на избирательных участках в Карабельской АССР проводятся доклады и беседы о жизни и революционной деятельности памятного большевика. Местные издательства выпускают из печати сборник «Киров в народном творчестве Карабелии».

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 81 города Анжеро-Судженска о регистрации кандидата в депутаты по выборам в городской Совет депутатов трудящихся

Зинаиду Петровну ФАТЕЕВУ

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предъявленных документов со ст. ст. 78, 79, 83 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», постановила:

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Анжеро-Судженский городской Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 81 города Анжеро-Судженска, выставленную общим собранием рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты 9-15 треста Аянкоуголь, на котором присутствовало 2.500 человек,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 15 города Анжеро-Судженска о регистрации кандидата в депутаты по выборам в Анжеро-Судженский городской совет депутатов трудящихся

Афанасия Андреевича ТРОПНИКОВА

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предъявленных документов со ст. ст. 78, 79 и 83 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», постановила:

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Анжеро-Судженский городской Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 15 г. Анжеро-Судженска, выставленную общим собранием коммунистической организации шахты 9-15, на котором

зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени

По избирательному округу № 55.

Лешонок Станислав Степанович, работающий заместителем председателя шахтко-ма шахты 9-15, кандидат в члены ВКП(б), 1895 года рождения.

По избирательному округу № 75.

Беспалов Даниил Ермолаевич, работающий зав. погрузкой угля шахты 9-15, член ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 90.

Садынов Мубаракзан — секретарь парткома Анжероторга, член ВКП(б), 1890 года рождения.

По избирательному округу № 47.

Лунев Иван Николаевич — помощник начальника транспорта шахты 1-6, член ВКП(б), 1906 года рождения.

По избирательному округу № 88.

Вдовушнина Пелагея Ивановна, работающая заведующей анжерским ИЗО-пунктом, член ВКП(б), 1900 года рождения.

По избирательному округу № 52.

Ерманова Агафья Трофимовна — зав. детсадом № 4, член ВКП(б), 1894 года рождения.

По избирательному округу № 26.

Иванова Ольга Алексеевна, работающая зав. отделом писем трудящихся газеты «Борьба за уголь», член ВКП(б), 1900 года рождения.

По избирательному округу № 31.

Попов Федор Игнатьевич — секретарь парторганизации шахты 9-15, член ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 87.

Галимутдинова Хабира Холимовна — домохозяйка, беспартийная, 1903 года рождения.

По избирательному округу № 28.

О задолженности французского государства и о выгодах такого положения для крупной буржуазии Марке писал в своей книге «Классовая борьба во Франции»: «По истечении каждого года новый дефицит. После каждого четырех или пяти лет новый заем. А каждый новый заем давал финансовой аристократии новый случай обирать государство; искусственно поддерживаемое на пороге банкротства, оно должно было заключать займы у банкиров на самых невыгодных условиях». О масштабах зависимости государства от финансовой олигархии говорит тот факт, что на 1 января 1939 г. государственный долг Франции составлял свыше 420 миллиардов франков. На 30 июня 1939 года он равнялся уже 444 миллиардам франков.

Для французского государства характерна его хроническая задолженность перед крупными банками. Во Франции нет государственного банка и крупная буржуазия имеет возможность непосредственного нажима на правительство по линии финансовых компаний. Для французского государства характерна его хроническая задолженность перед крупными банками. Во Франции нет государственного банка и крупная буржуазия имеет возможность непосредственного нажима на правительство по линии финансовых компаний.

Магнаты французской индустрии и финансов являются, как правило, одновременно владельцами ряда промышленных и банковских предприятий. Например, Мерсье член правления 25 компаний, Лоран заседает в пра-

Александр Федорович ИЛЬИН

1935 год. В этот год донецкий шахтер Алексей Стаканов своим рекордом положил начало величайшему стахановскому движению.

В промышленности, на шахтах, на заводах, в сельском хозяйстве везде, где только находились люди, разразилась волна стахановского движения, опрокидывая на своем пути «пределы», старые нормы, «теории» о невозможности применения стахановского труда и пр. и пр.

Газеты ежедневно приглашали вести о новых и новых достижениях стахановцев, показывая образцы социалистического труда, умелое использование техники.

Федор Андреевич Ильин — забойщик-проходчик шахты 1-6 крепко над этим задумался.

«Неужели у нас нельзя применить стахановские методы труда», — рассуждал Федор Андреевич. Он пошел в шахтоуправление, но руководители шахты Федора Андреевича всячески «доказывали», что шахта 1-6 старая, не механизированная, в ней методы стахановского труда применить невозможно.

Тогда Федор Андреевич пришел в партийный шахты и рассказал свой план о повышении производительности труда забойщика проходчика. Т. Костин — секретарь парткома шахты 1-6 внимательно выслушал Федора Андреевича и обещал его поддержать, помочь в осуществлении его плана.

И вот в период ноября и декабря 1935 года т. Ильин при норме 1,80 метра ухода, добивается в отдельные дни производительности на отбойный молоток 15 метров, 21 и 24, 8 метра.

Но инициатор стахановских методов труда на этом не останавливается, он старается своей опыт передать другим рабочим, добивается общего развития высокой производительности труда.

9 лава 1 участка шахты 1-6 систематически не выполняла плана угледобычи, выдавая на гора 120—150 вагончиков вместо 300 по плану. В этой лаве работало 6 забой-

щиков, 8 транспортировщиков и 3 крепильщика. Вот в эту лаву и спустился Федор Андреевич с 6 навальщиками, 2 крепильщиками и 2 мотористами еще раз показать, какое значение имеет правильная расстановка рабочей силы.

В этот раз лава выдала на гора 320 вагончиков.

С 1936 года т. Ильин работает бригадиром-забойщиком на той же шахте. Его бригада не имела ни одного случая не выполнения плана угледобычи. Сам т. Ильин систематически дает 2—3 нормы.

За организацию стахановских методов труда, за систематическое перевыполнение плана угледобычи Федор Андреевич неоднократно премируется и в 1937 году, как лучший стахановец, выдвигается инструктором стахановских методов труда.

Работая инструктором, Федор Андреевич старается передать свой опыт рабочим, он вырастил за год 120 стахановцев, его ученики Мартынов, Кореньков, Савченко, Минаев, Волков и другие по настоящее время дают высокие производительности труда.

В апреле 1938 года т. Ильин выдвигнут на должность заместителя председателя городского Совета. И здесь т. Ильин прилагает все усилия в налаживании оперативной работы горсовета.

* *

Федор Андреевич Ильин родился в семье крестьянина-бедняка Тамбовской губернии, до Октябрьской революции он батрачил у помещика, работал на шахтах Донбасса, после революции до 1923 года жил у кулака в батраках. В 1924 году приехал на Анжерские копи, работал забойщиком на шахте 1-6 до 1937 года.

Т. Ильин выдвигнут кандидатом в депутаты городского Совета по 39 избирательному округу. В день выборов — 24 декабря избиратели все, как один, отдают свои голоса за верного сына партии Ленина-Стилина, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

массой избирателей в качестве «сто процентного» демократа.

«В нашей стране индивидуалистической демократии — обмолвился тогда нынешний премьер, — имеются две семьи, которые стали, в итоге взаимного переплетения руководящего состава акционерных обществ и растущей силы эмиссионных и кредитных банков, безраздельными хозяевами не только французской экономики, но и самой французской политики».

Покорное веление этих хозяев, правительство Даладье ведет теперь войну за высокие проценты, войну за большую ренту и прибыли, войну колониальных плантаторов, авантюристов и порабощителей.

И в то же время правительство современной Франции заявляет, что Франция является «демократической» республикой, что война, которую они затеяли, является войной в защиту «демократии». Не безинтересно посмотреть, какая же демократия существует в самой Франции, что она дает французскому народу?

КТО ПРАВИТ

ФРАНЦИЕЙ

«Избавившись от власти королей и императоров, — писал знаменитый французский писатель Анатоль Франс, — трижды провозгласив свою свободу, Франция подчинилась финансовым компаниям, которые распоряжаются богатствами страны и посредством подкупной прессы руководят общественным мнением».

Эти слова великого французского писателя как нельзя более точно показывают лицо современной капиталистической Франции: над страной властуют финансовые компании. Мощные промышленные капиталистические объединения являются хозяевами французской экономики. Вся металлургия страны находится в руках 46 компаний с капиталом в 8 миллиардов 700 миллионов франков. Каменоугольная промышленность владеет 16 компаний с капиталом в 2 миллиарда франков. В пищевой промышленности 16 компаний вла-

дуют капиталом в 721 млн. франков. Производство химических удобрений находится в руках 12 компаний с капиталом в 1 $\frac{1}{2}$ миллиарда. 5 компаний с капиталом в 2 миллиарда франков господствуют в железнодорожном транспорте Франции и ее колоний. Производство электроэнергии сосредоточено в руках 76 компаний с капиталом в 8 $\frac{1}{2}$ миллиардов франков. 46 банков с капиталом в 9 миллиардов франков контролируют все движимое и недвижимое богатство страны. Номинальный капитал всех этих обществ составляет 8 миллиардов франков. Ежегодные прибыли составляют около 400 миллионов франков.

Для французского государства характерна его хроническая задолженность перед крупными банками. Во Франции нет государственного банка и крупная буржуазия имеет возможность непосредственного нажима на правительство по линии финансовых компаний.

Сверхплановой добычей угля будем крепить оборону страны

27 ноября в 3 смену на шахте 9-15 состоялся митинг горняков по вопросу о наглой провокации финляндской военщины. На митинге присутствовало 500 человек.

С сообщением о провокации финляндской военщины выступил секретарь партбюро шахты 9-15 т. Попов, который сообщил, что военщина и правящие круги Финляндии, поджигаемые любителями загребать жар чужими руками — капиталистами Англии, открыли огонь из орудий и дали несколько выстрелов по территории Советского Союза, в результате было убито и ранено несколько бойцов нашей доблестной Красной Армии.

После сообщения выступил старый горняк, запальщик ОБР т. Данилов Алексей Семенович. Он сказал:

—Двадцать лет, как капиталисты, провокаторы стараются втянуть нас в войну, но, благодаря мирной политике нашего советского правительства

ства, мы живем мирно и счастливо, строим коммунистическое общество. В ответ на провокацию войны мы повысим производительность труда, укрепим трудовую дисциплину на производстве и дадим больше угля стране. Этим мы еще сильнее укрепим нашу Красную Армию. Если провокаторы вздумают напасть на наш мирный труд, мы все, как один, заменим отбойный молоток винтовкой и будем беспощадно бить врага откуда бы он ни пришел.

На митинге единогласно принято решение просить наше советское правительство принять самые решительные меры к провокаторам войны.

После митинга горняки спустились в шахту и, работая по-стахановски, сменив задание по шахте выполнили на 123 процента. Это лучший ответ на провокацию войны.

Терехин.

Неустанно будем крепить мощь нашей родины

(Из резолюции, принятой на митинге рабочих и инженерно-технических работников механического завода

Мы, трудящиеся мехзавода, собравшиеся на митинг в количестве 236 человек, заслушав сообщение о наглой провокации финляндской военщины, клеймим позором зарвавшуюся финляндскую военщину, пытающуюся нарушить наш мирный труд. Мы просим

нашое советское правительство дать надлежащий отпор зарвавшимся провокаторам войны. Мы заявляем единодушно, что на провокацию финляндской военщины по зову партии и правительства сменим молоток и станок на винтовку, станем грудью на защиту границ нашей родины.

На вылазку провокаторов мы еще больше повысим производительность труда и повседневно будем укреплять обороноспособность нашей страны путем активного участия в

24 декабря в день выборов в местные Советы все, как один, придет на избирательные участки и отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая знамя освобождения всего угнетенного человечества!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует организатор великих побед, товарищ Сталин!

По поручению митинга: секретарь партбюро Тарыма, председатель МК Кузнецова, председатель ОСО Родинин.

Выборы во французскую палату депутатов формально являются всеобщими, но правом голоса пользуются только мужчины, достигшие 21 года и прожившие в данной местности не менее 6 месяцев. Женщины, военнослужащие и почти все туземное население колоний лишены избирательных прав. В результате из 42 миллионов человек, населяющих Францию, (без колоний), избирательным правом пользуется только $11\frac{1}{2}$ миллионов избирателей. Если бы избирательное право было действительно всеобщим, то имользовались бы 30 миллионов человек. От выборов в верхнюю палату — сенат — совсем отстранены трудящиеся массы. В этих выборах участвуют всего 75 тысяч человек. Сенат является еще более надежным оплотом реакции, чем палата депутатов.

Французские правящие круги состоят из узкого круга лиц — каких-нибудь 20—30 фамилий, которые в различных комбинациях образуют кабинеты министров. Формально совет мини-

стров ответственен перед парламентом, на деле же совет министров принимает важнейшие решения и издает важнейшие декреты, совершившие не считаясь с парламентом. Раз заручившись одобрением своей политики парламентом, в котором подавляющее большинство принадлежит самым махровым реакционерам, и получив чрезвычайные полномочия, правительство управляет при помощи чрезвычайных, т. е. вступающих в силу без обсуждения парламента, законов.

Подкупаемая капиталистами и их правительством печать ведет постоянную бешенную кампанию против пролетариата и его вождей, а в настоящее время пытается оправдать новую войну, ведущуюся во имя интересов финансового капитала.

Большинство газет находится в постоянной зависимости от капиталистических компаний. Так, хозяином газеты «Тан» является «Комитет де Форж», хозяином «Журналь де Деба» — банк Ротшильда, владельцем газеты «Пари Миди» является

В любую минуту готовы выступить на защиту советских границ

Весть о наглой провокации финляндской военщины вызвала грозную бурю народного гнева и негодования. Во всей стране проходят многочисленные митинги протеста. Горячо одобряя решительную ноту советского правительства, участники митингов заявляют о своем непоколебимом решении защищать любимую родину.

В резолюции многотысячного коллектива московского автозавода имени Сталина говорится:

—Выполняя приказ своих капиталистических хозяев, финляндская военщина затевает новую провокацию, создает угрозу безопасности города Ленина — колыбели Великой Октябрьской Социалистической революции. Мы горячо приветствуем ноту советского правительства и присоединяемся к требованиям, выдвинутым в этой ноте — отвести финляндские войска на Карельском перешейке на 20—25 километров.

Выступившие на митинге бригадир-забойщик 9 участка Ткаченко, горный мастер 10 участка т. Понов и другие от имени рабочих взяли на себя обязательства в ответ на наглую провокацию финской военщины больше выдавать угля и тем самым крепить нашу родину, они призвали горняков еще крепче сплотиться вокруг нашей большевистской партии и советского правительства, вокруг любимого вождя и друга всех трудящихся товарища Сталина, быть готовыми по первому зову партии и правительства выступить на защиту нашей прекрасной социалистической родины.

Старейший рабочий шахты 5-7 тов. Кадачев в своем выступлении заявил:

— Я уже старик, но если враг нападет, то я готов, с оружием в руках, умереть за нашу родину, за партию, за великого Сталина, давшего нам счастливую, радостную, свободную, залиточную жизнь.

В единогласно принятой резолюции, горняки шахты 5-7, одобряя мирную политику советского правительства, взяли на себя обязательство выполнением и перевыполнением плана угледобычи укреплять обороноподготовленность нашей страны и быть готовыми по первому зову партии и правительства в любую минуту выступить на защиту священных советских границ.

Д.

группа текстильных фабрикантов севера Франции, за спиной агентства Гавас стоит «Банк де Пари и де — Пен ба», связанный с американской нефтяной компанией «Стандарт Ойл».

Верными слугами французской буржуазии являются французские социалисты, имеющие большой стаж в деле обмана французского пролетариата. Руководство социалистической партии делает все, что может, для укрепления позиций класса капиталистов. Лидеры социалистической партии сами тесно связаны с капиталистическими компаниями и зачастую совмещают посты в социалистической партии с должностями сотрудников капиталистических фирм. Председатель партии Леон Блюм, сын одного из богатейших французских банков, совладелец шелковых предприятий на юге Франции.

Вместе с руководством социалистической партии выступает руководство Генеральной Конфедерации Труда (объединение французских профсоюзов). Профбюрократия конфедерации, возг

Гнев народный

Его словам вторит старый рабочий Ленинградского завода «Двигатель» т. Морозов:

— Я не сомневаюсь, — сказал он, что финляндский народ не желает войны с СССР. Провокация исходит от незадачливых руководителей финляндского правительства. Но пусть знают эти «шуты гороховые», что на провокационный удар мы ответим сокрушительным ударом.

На митинге в колхозе «Ловтнева перемога» (Черниговской области) от имени 225 колхозников выступил т. Криволап.

— Неразумные финляндские правители делали все, чтобы прервать переговоры с Советским Союзом. Следующий их этап — провокация на советской границе. На эту провокацию поджигателей войны мы, колхозники, в один голос заявляем: мы не желаем войны, но к войне готовы. Советский народ, руководимый партией большевиков, готов в любую минуту выступить на защиту своих границ.

Текст ноты советского правительства, в связи с провокационным обстрелом советских войск финляндскими воинскими частями, все присутствовавшие на митинге встретили бурными продолжительными аплодисментами.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Обращение стахановцев Ленинска — встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными победами — нашло горячий отклик и поддержку среди горняков шахты 9-15.

За последние пять дней шахта выполняет и перевыполняет суточный план угледобычи. Замечательно работают 1, 2, 12 и другие участки. В отдельные дни эти участки выполняют свои государственные задания от 130 до 170 процентов.

К.

Досрочным выполнением ноября плана угледобычи встречают день выборов бригады 1 участка Ключихина, Лищенко, Измельцева.

124 мастера угля, больше тысячи стахановцев шахты 9-15 взяли на себя обязательство дать тысячи тонн угля сверх плана. Мастера тт. Исмагилов, Созиков, Волков и другие систематически выполняют свои технические нормы на 250—300 процентов.

вычайно плохих жилищных условиях.

Война послужила для французской буржуазии предлогом для проведения дальнейшего ожесточенного нахима на материальный уровень жизни трудящихся масс.

Бельгийская газета «Буа дю пепль» приводила факты о положении рабочих индустриального района Жемон (департамент Нор, Франция). 40-часовая рабочая неделя заменена 60-часовой рабочей неделей, а заработная плата снижена. Французский рабочий вынужден теперь работать по 10 часов в день, получая меньшую заработную плату, чем раньше. Если до войны рабочий второй категории в районе Жемон зарабатывал 8,8 франка в час, то сейчас он получает 6,6 франка. При этом рабочему оплачиваются лишь 40 рабочих часов при фактической 60-часовой рабочей неделе. Кроме того, существуют многочисленные вычеты, в том числе 15-процентный вычет на военные нужды.

Как показывает официальная статистика, из каждого 10.000 французов ежегодно умирают от туберкулеза: в богатых квартирах 11 человек, в бедных квартирах 64 человека и 93 человека из числа живущих в чрез-

За рубежом**Антивоенный митинг в Гаванне**

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о массовом митинге, происходившем в Гаванне (Куба), на котором присутствовало 4 тысячи человек.

На этом митинге выступали делегаты конференции профсоюзов рабочих стран Южной и Северной Америки.

Делегат Мексики, Ломбардо Тодедано в своей речи призывал американских рабочих протестовать против снабжения оружием воюющих стран. Он заявил, что нынешняя война ведется не в защиту демократии, а является попыткой нового передела мира.

Делегат Кубы Ласаро Пенья выступил с требованием, чтобы рабочие стран Латинской Америки обединились в борьбе против войны, поддержали мирную политику Советского Союза.

(ТАСС).

Положение безработных горняков в Пенсильвании

За последние несколько лет тысячи безработных горняков штата Пенсильвания (США) начали заниматься добчей угля на кустарных шахтах. Многие из этих горняков гибнут в результате обвала. В этом году уже зарегистрировано свыше 50 несчастных случаев со смертельным исходом.

(ТАСС).

КТО ПРАВИТ ФРАНЦИЕЙ

(Окончание. Начало см. на 2, 3 стр.)

По новому закону,енному во Франции, рабочие, находящиеся в тылу, должны для замены ушедших на фронт работать сверх нормы от 6 до 12 часов в неделю. Четверть этого заработка поступает в военный фонд. Чрезвычайные налоги еще в первые дни войны были увеличены с 4 до 15 проц.

В настоящее время во Франции насчитывается около 350 тысяч зарегистрированных безработных, несмотря на то, что тысячи трудящихся мобилизованы в армию и ушли с заводов и фабрик в окопы и казармы.

Французскому монополистическому капиталу нужна не только война, ему нужен также режим военного положения в стране для сведения счетов с рабочим классом и разгрома его организаций, для укрепления своей классовой диктатуры. Избранные французским народом депутаты — коммунисты заключаются в тюрьмы, газеты, действительно выражющие волю народа, такие, как «Юманите», «Се Суар» и другие закрыты, собрания и демонстрации запрещены, свидетельствует цензура. Преследуются все организации рабочего класса, трудового крестьянства и интеллигентии. 26 сентября был издан чрезвычайный декрет о распуске коммунистической пар-

тии. Сессия парламента была прервана 5 октября со специальной целью — произвести аресты депутатов парламента — коммунистов. В интересах крупной буржуазии были изданы чрезвычайные декреты об увеличении рабочего дня, о налогах на военные нужды, о повышении железнодорожных тарифов и др. Стремясь выслужиться перед реакционной буржуазией, газеты социалистической партии ведут ожесточенную кампанию против коммунистов, с целью ослабить рабочий класс перед лицом наступающей реакции.

Сорока двумя миллионами населения Франции и семидесятю миллионами жителей французской колониальной империи управляет кучка паразитов, 200 семейств французских финансовых магнатов. Опасения за потерю мирового господства диктуют правящим кругом Франции политику разжигания войны против Германии. Во имя своих корыстных интересов, французская буржуазия гонит сейчас в окопы трудящихся, прикрывая эту империалистическую войну фальшивым флагом борьбы за «демократию», за «унижение гитлеризма».

Б. Гущин.

Вызвести трест в передовые

22 ноября горняки передовых шахт в Кузбассе: — «7 ноября», имени Ем. Ярославского, и «А» треста Ленинуголь обратились ко всем стахановцам — горнякам и инженерно-техническим работникам шахт Кузбасса со своим шахтерским словом.

В своем обращении они с гордостью говорили, что на основе широкого развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и реализации боевых приказов товарища Кагановича, они добились больших побед на угольном фронте, отметили XXII годовщину Октябрьской революции досрочным выполнением годового плана угледобычи тремя шахтами и взяли на себя первые конкретные обязательства — дать ко дню выборов сотни тысяч угля сверх плана. Они призывали горняков Кузбасса последовать их примеру, встретить день выборов в местные Советы новыми производственными победами.

Горняки шахты 9-15 на своих сменных собраниях, обсуждая это обращение, взяли на себя следующие обязательства: выполнить ноябрьский план угледобычи к 29 ноября; ежесуточно нарезать не менее 200 погонных метров подготовительных выработок. Снизить зольность в ноябре на один процент, образцово подготовиться к работе в декабре, чтобы эта подготовка обеспечила досрочное выполнение декабрьского плана как по добыче угля, так и по нарезкам.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты 9-15 обратились к горнякам шахты 5-7 с призывом вывести трест Анжероуголь в передовые.

«Шахта 5-7, — пишут горняки шахты 9-15, — своим невыполнением плана не дает возможности выйти тресту Анжероуголь в число передовых трестов в Кузбассе. Но, несмотря на это, мы надеемся, что горняки шахты 5-7 на основе развертывания социалистического соревнования в ближайшие дни добьются улучшения в работе, делом ответят на призыв стахановцев передовых шахт Кузбасса и тем самым дадут возможность выйти нашему тресту в передовые».

26 ноября рабочие и инженерно-технические работники шахты 5-7 на сменном собрании обсудили обращение стахановцев шахт Ленинуголь и призыв горняков шахты 9-15. Коллектив горняков и инженерно-технических работников шахты 5-7 взяли на себя обязательство укрепить трудовую дисциплину на производстве, широко развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, хорошо готовить рабочее место, выполнить декабрьский план угледобычи и нарезных работ к 29 декабря».

Дронов.

600 тонн угля сверх плана

По-стахановски работает бригада т. Лазарева — 2 участок шахты 9-15. Она месячный план выполнила 25 ноября. По-большевистски работают стахановцы тт. Бабайлов, Лазарев, Петренко, Черняев и Третьяков. Они сменное задание всегда перевыполняют.

Коллектив бригады 26 ноября на сменном собрании,

обсудив обращение орденоносцев — стахановцев Ленинского рудника, взял обязательство сверх месячного плана в ноябре дать 600 тонн угля. Это будет лучшим подарком историческому дню выборов в местные Советы депутатов трудающихя.

Бабайлов.

Комсомолка тов. Яшкова работает по-стахановски

Недавно на работу в шахту 9-15 пришла комсомолка тов. Яшкова. С первых же дней она спустилась в шахту и стала работать навальщицей угля в бригаде т. Лазарева 2 участка. Она ежедневно выполняет техническую норму до 150 про-

центов, в смену зарабатывает от 12 до 15 рублей. В ответ на призыв стахановцев Ленинского рудника, она взяла обязательство ежедневно выполнять техническую норму на 200 процентов.

Тарханов.

65 ворошиловских стрелков

При первичной организации ОСО промышленно-пожарной охраны организован кружок по подготовке ворошиловских стрелков.

Работая инструктором стрелкового спорта, с апреля месяца

ца мною подготовлено вместо 25 по плану 65 ворошиловских стрелков. Из них хорошие показатели дали бойцы тт. Савельев, Корешков, Абросимов, Лоскутников, Кореневский, Михеев и домохозяйка Королова. Все эти товарищи получили значки «Ворошиловский стрелок».

К концу года подготовлю еще 5 ворошиловских стрелков.

Инструктор Ахметшин.

Землетрясение в Турции

Начавшееся 25 ноября землетрясение в Тердже (Турция) все еще продолжается. В результате землетрясения в 18 деревнях разрушено около 400 домов. Некоторые деревни разрушены полностью. 27 человек убито, 43 ранено. Сотни людей остались без кровя.

(ТАСС).



На снимке: Слепцова Н. Я., свинарка-стахановка черепановского свиновоза, участница ВСХВ в 1939 году и кандидат на участие в 1940 году. Тов. Слепцова за кормление поросят.
Бюро клише ОблТАСС.

Кино «ЗАБОИ»

29 ноября и ежедневно
художественный фильм
„Степан Разин“

Начало 11-30-6-8, 15-10, 30 ч.

Продажа билетов на все дни постановок и сеансы в кассе театра.

Подписчики, неполучившие облигации государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск 1 года) по своей подписке в коллективе, должны получить их в Анжерской Центральной сберегательной кассе № 2356 до 1 июня 1940 года. После указанного срока подписчики теряют право на получение облигаций.

Центральная сберегательная касса № 2356.

Анжерскому овощно-молочному совхозу ТРЕБУЮТСЯ: зам. старшего **БУХГАЛТЕРА** — зарплата по соглашению. Там же требуются доляки. Справляться: Судакопи, центральная усадьба, Анжерский совхоз.

СТРОИТЕЛЬСТВУ Дома советов требуется кочегары. Обращаться в горстройконттору.

Вниманию школ,

детсадов,
пионерских организаций,
клубов,
и родителей!

Обеспечьте ваших ребят, к наступающему новому году,

елочными украшениями

и елками. Покупайте за-
благовременно в магазинах Анжеротогра № 30 — в Анжерке и № 61 — в Судженке.

наборы елочных

украшений ценой в 100 руб.,
150, 200, 250, 300 и 750 рублей.

В каждый набор входят:
бусы, шары, разные украшения из стекла, большое количество ватных и картонажных украшений, искусственный снег, свечи и подсвечники.

Продажа производится отдельными игрушками.

Изделия из ваты и картона огнеустойчивы.

В вышеуказанных магазинах производится



продажа елок в 1,5 метра, 2, 2,5 метра высотой.

Анжеротрг.